Referencial de Respostas das Questões Analítico-expositivas – Física / Jun. 2003

Questão 1

(a) P = (0 + (. g. h

P = 105  + 1,0 x 103 kg/m³ . 10 m/s² . 10m

P = 105 Pa + 1,0 x 105 Pa

P = 2,0 x 105 Pa  ou 2 atm

(b) E P =  ( . v . g

E P  = 1,0x 103 kg/m3 . 2,0 x 10 -1 m³  . 10 m/s² 

E P  = 20  x 10² N  

(c) Volume mínimo do balão ocorrerá quando  EB (Empuxo do balão) + EP (Empuxo da Peça) for em modulo igual a força Peso da Peça submersa. 

P = m . g

P = 1,0 x 103 kg . 10 m/s² 

P = 1,0 x 104 N 

EB+ EP = P
( . v . g  + ( . v . g  = m . g

1,0 x 103 kg/m3 . vB  .  10 m/s² + 20  x 10² N = 1,0 x 104 N

1,0 x 104 N. 1/ m3  . vB = 1,0 x 104 N - 20  x 10² N

1,0 x 104 N .1/ m3  . vB = 80,0 x 102 N 

vB = 80,0 x 102 N / 1,0 x 104 N
vB = 0,8 m3
Questão 2

(d) Pela 2ª Lei de Newton, Fr = m .a

a = Fr / m

a = 8,0 x 10 –3 N / 40 kg

a = 2,0 x 10 –4 m/s²

(e) 25 h = 90000 s

Admitindo uma aceleração constante, temos um modelo de MRUV

S = s0 + v0t + 1,0 a t²

S = 0+ 0 + 1,0 x 2,0 10 –4 m/s² x (90000s)²

S = 1,0 . 10-4 x (90000s)²

S = 1,0 x 81 . 108-4
S = 810000 m = 810 km

(f) A pressão média sobre a superfície da Terra é PmT = 1,0 x 10 5 Pa

Pressão média da radiação solar sobre a nave PmN é: F média a nave  / área da nave

PmN = 8,0 x 10 –3 N / 600 m² = 1,33 x 10 –5 Pa

Logo  PmT / PmN = 1,0 x 10 5 Pa / 1,33 x 10 –6 Pa = 0,76 x 109
Questão 3

(g) A transformação é isobárica, porque a pressão manteve-se constante durante a variação do seu volume 

(h) W =?
W= p (V – V0)
P = 104 N/m2
W= 104 (4.10-1 – 2.10-1) = 104 . 2.10-1
V0 = 2.10-1 m3
W= 2.104 - 1 = 2.103 N.m ou
V = 4.10-1 m3
W= 2000J

(i) (U = ?
(U = Q – W
Q = 6.103 J
(U = 6.103 – 2.103
W = 2.103 J
(U = 4.103 J  ou  4000J

(j) m = 50g
Q = m.c.(t
1cal – 4J
c = ? (cal/g 0C)
1500cal = 50g. c 400C
x  - 6000J
(t = 400C  (T = 40K
1500cal/2000 = c
c = 0,75 cal/g 0 C

Questão 4

(k) É o olho B; corrige-se esse defeito com uma lente divergente.

(l) É o olho A, porque a imagem está se formando na retina.

(m) É o C; corrige-se através de uma lente convergente.

(n) Vista cansada não tem relação com miopia ou com hipermetropia, pois é um problema no cristalino, com o envelhecimento o cristalino perde a sua capacidade de acomodação, de forma que as suas faces não adquirem a curvatura necessária que permite a visão de objetos próximos. A correção é com lentes esféricas convergentes.

Questão 5

(o) Como não há resistência do ar, a energia potencial gravitacional transforma-se integralmente em energia cinética:

Ec = Ep = m.g.h
Ep= 200.10.40=Ec
Ec= 80000 J.
Sabendo que  1 cal= 4 J
Ec= 20000 cal.

(p) 20000 = 200000 .1 . (t
(t= 0,1(C

(q) O fenômeno baseia-se no Princípio Geral da Conservação da Energia.

Questão 6

(r) Como o circuito é do tipo paralelo, à medida que aumentamos o número de aparelhos ligados na instalação, há uma diminuição na resistência total do circuito.

1  =  1  +  1  +  1   +  1  +  ... 1
     Rt     R1    R2    R3      R4        Rn

(s) Não haverá desligamento. Utilizando a expressão P= V . i, descobrimos a corrente que circula por cada um dos aparelhos.
Nesse caso, se todos aparelhos forem ligados simultaneamente, a corrente total solicitada pelo circuito será de 26,22 A, ou seja, inferior à corrente elétrica nominal do disjuntor.

(t) Significa que a cada segundo que passa, 5400 J de energia elétrica são transformadas em energia térmica.

(u) É o banho de 20 minutos:
E= P . (t
E= 5,4 kW.0,33 h
E= 1,782 kWh.
Lâmpada de 60 W
E= P . (t
E= 0,06 kW . 24 h
E= 1,44 kWh

Como observamos acima, um banho de 20 minutos com o chuveiro especificado consome mais energia elétrica do que a referida lâmpada ligada durante 24 horas.

